

EL GRADUADOR

PERCIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, al mes. 1'50 pts.
En España, trimestre 5
Fuera de España 7'50
Número suelto 10 céntimos.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A precios convencionales.
Reclamaciones y correspondencia al
Administrador.—San Vicente 28.

Diario independiente

FUNDADOR-PROPIETARIO: DON ANTONIO GALDO LOPEZ

AÑO XXIX

ALICANTE. Viernes 6 de Junio de 1913

NÚM. 9.997

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado á este Instituto
general y Técnico

Primera y segunda enseñanza
y carreras especiales

BAJO LA DIRECCION DEL

M. I. SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

Canónigo Doctoral de esta Colegita

MATRICULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller, estudio de comercio y técnicos.

La matrícula podrá ser «Oficial que pasa en el Colegio y no Oficial ó libre» con asistencia solamente á las clases de colegio, y ajustada en un todo á los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrículas pídase al Administrador del Colegio, D. Celestino Chirchilla y Ballesta, más noticias ó el Reglamento del mismo.

Calle de Bailén, núm. 29. Alicante.

Vinos finos de Mesa

Rüdesheimer, Johannisberg y Berncatler (del Rhin), Pomard y Chablis (de Borgoña), St Julien, St Esthepe, Margaux, Medoc, Graves y Santernes (de Bodreaux).

La Rioja Alta, López de Heredia, Franco Española, Compañía Vinícola, Bodegas Bilbainas y Marqués de Riscal, (de Rioja).

De todos, las clases más selectas, en botellas y medias. De Venta: Salchichera Extremeña Ultramarinos y Comestibles finos de

SERAFIN SANCHEZ

Altamira 19, y Pórtico de Ansaldo 4, casa fundada en 1866. Teléfono número 28. Se sirve á domicilio.—Alicante.

Alicante 6 de Junio de 1913

La Orquesta Sinfónica de Madrid

Al emitir nuestro juicio, en escrito anterior, sobre el poema sinfónico «El sueño de Eros», de Oscar Esplá, ejecutado en el Teatro Principal, por la citada orquesta, ofecimos hablar de esta, y lo habíamos olvidado.

Un amigo nos lo recuerda y vamos á hacerlo.

No conocíamos á la mencionada orquesta, y confesamos que nos sorprendió extraordinariamente; y por más que sabemos que se compone de instrumentistas de la orquesta del Real, no suponíamos que estuviera á tan grande altura, tanto, que en algunos momentos, en curso de ejecución, parece que se escape á toda crítica humana, y sea preciso algo divino para juzgar aquella manera, que parece sobrenatural, de interpretar y ejecutar las delicadas y dificultosas composiciones de los clásicos y grandes maestros.

El maestro Arbós que la dirige, ha probado ya plenamente que sabe interpretar, primera condición de todo buen director, y dirigiendo, sabe hacer errancar toda la expresión, toda la delicadeza, toda la elegancia, todo el colorido, y en fin, el verdadero matiz que concibieran los autores y sus ejecutantes, saben abriantar los diamantes de tal manera, que maravilla. Y no se crea que hiperbolizamos, no; emitimos juicio imparcialísimo.

Oímos el segundo concierto, y en to-

das las composiciones que ejecutó nos deleitamos sobre manera, pero en tres de ellas, especialmente, llegó á entusiasmaros la citada Orquesta Sinfónica. Fueron dichas composiciones el «andante» de la segunda sinfonía en si menor, de Borodine; la Rapsodia 14.ª de Litz y la Cabalgata de la «Walquiria», de Wagner; bien es verdad que estas dos últimas piezas son de las que reúnen todas las condiciones para arebatar á los auditorios, pero también cierto que la ejecución fué archimaravillosa.

¿Podrá decirse ahora que hiperbolizamos?

Sea, pero en nuestro concepto, todo se lo merece el santo, porque... ¿adjetivos de elogio?... ponga el lector con su facundia todos los que quiera, y aun se quedará corto, porque nosotros, en este momento, aun sentimos la conmoción en nuestra alma, la intensa emoción estética que nos produjo aquella manera de ejecutar, que... en nuestra mente se agitan tumultuosamente todos los adjetivos elogiásticos de nuestra rica lengua, y aunque pugnan por ir saltando sobre estas cuartillas, no acertamos á coordinarlas, y porque además nos parecen pobres, incoloros, inadecuados, y hasta «materializados», é invocamos á la divinidad para que nos inspire, porque de algo sobrenatural parece que se trate y escape al humano juicio, como dejamos dicho al principio.

Y ahora, ya más serenos, diremos que es tal el efecto sugestivo que produce en el auditorio el modo de ejecutar de esa admirable orquesta sinfónica que, en motivos ó tiempos en que la diosa inspiración no acompañó á sus autores, ejecutándolos, sabe y consigue sostener

la atención de los menos «enterados» en estos asuntos del arte divino; tal ocurrió al ejecutar la sinfónica de Borodine, pues así como el «andante» de la misma es un número hermosísimo, de gran belleza, casi una maravilla, como dijo muy acertadamente el notable crítico musical Sr. Cinovas, en cambio los restantes, en nuestro modo de «sentir» la música, y particularmente el allegro 1.º y el scherzo, son de esos que ni impresionan agradablemente al aparato auditivo ni conmueven el alma, por más que estén compuestos con toda la técnica y con todas las reglas del arte de componer música, y sin embargo, la Sinfónica, en esos números, para nuestra sensibilidad vacía de inspiración, sugestionada como si fuera obra de teumaturgos.

La Orquesta Sinfónica de Madrid, es una entidad musical que honra á España, y es preciado mensajero que cantando va, haciendo arte grande y verdadero, y difundiendo á torrentes la cultura. Y bien puede presentarse esa admirable orquesta en las principales capitales del mundo, segura del triunfo.

Nuestra admiración y nuestro aplauso en pos de ella, irán siempre.

José Ferrándiz Ponzó.

SECCION POLITICA

El humanismo

En muchos talleres de educación se ha creído que el único empeño social debe ser «enseñar», instruir, almacenar cono-

Avisos útiles

Servicio de Correos

Horas de entrada y salida de los correos en esta Administración.

Salida.—Encina 1.ª expedición, á las 9 horas; Encina 2.ª expedición, á las 17; correo de Murcia, á las 6; Mixto de Murcia, á las 15'30; correo de Madrid á las 19'15; Mixto de Madrid, á las 12'30; conducción de Alcoy, á las 12'30; conducción de la Marina, á las 18; Palma de Mallorca (domingos), á las 12; Orán los días 6, 16 y 2; Argel, los días 5, 15 y 25.

Llegada.—Encina 1.ª expedición, á las 12'50; Encina 2.ª expedición, á las 21'20; correo de Murcia, á las 12'15; mixto de Murcia, á las 20'10; correo de Madrid, á las 8'15; mixto de Madrid, á las 6; conducción de Alcoy, á las 7; conducción de la Marina, á las 12'30; Palma de Mallorca, (sábados); á las 7; Orán los días 5, 15 y 25, Argel los días 2, 12 y 22.

Correo Postal de las 12'30 á las 13 y de las 15 las 17'30.

Certificados y valores declarados de las 10 á las 13'15, de las 14'15 á las 15'15, de las 16'30 á las 18'30 y de las 19'15 á las 20'30.

Paquetes postales se admiten y entregan á la misma hora que certificados y valores.

Apartados oficial y particular se entregarán de 7'30t á 8, de 9 á las 14, y las 5'30 á las 18.

751 POR MARC MARIO

pruebas abrumadoras contra Albina, cuya vida en Londres fué descubierta paso á paso por Lorient.

En vista de ello, el abogado de Octavio presentó nuevas conclusiones al tribunal, y obtuvo una prórroga en el término probatorio.

Al llegar á Rouen Lorient se presentó en seguida en el hospicio de niños abandonados, donde la hermana superiora le puso en autos de lo siguiente:

El día 23 de Enero de 1876 se presentó en este hospicio una mujer, llevando en brazos á una niña. Declaró que, estando encargada de criarla por parte de un caballero que se llamaba Raul, recibía para esto todos los meses la suma de treinta y cinco francos; que haciendo ya tres meses que no recibía cantidad alguna, consideraba á la niña como abandonada por sus padres, y como era ella pobre, no podía continuar encargándose de la misma. Con tal motivo fué admitida dicha niña en este hospicio, donde se

La niña robada

Albina se instaló en la calle del Circo, donde encontró un piso para alquilar.

Recibió de Toussaint-Malevue la suma convenida, ó sea veinte mil francos aproximadamente, los cuales consumió en breve tiempo á causa de una vida desenfrenada y llena de depravación que ostuvo, no tanto por su instinto capuloso y encenagado, como para vengarse de Octavio de Régis, hundiendo en el ridículo y la vergüenza

cimientos en el cerebro, haciendo caso omiso de que el hombre consta de cuerpo ó de espíritu, y de que este espíritu tiene como facultades pensar, sentir y querer.

Este principio de un notable artículo que publica un amante de Dios y de los buenos hombres, nos ha hecho pensar en el pobre acogido, en el expósito y el desamparado, creyendo que sólo de pan y habichuelas viene el hambre y esto es lo que hay hoy á granel en los establecimientos de Beneficencia.

El dignísimo director, habla de esto no hace muchos días condoliéndose de muchas cosas, cuando tanto se podía hacer en pró de la instrucción del niño, que se ha de preparar para que mañana sea útil á la sociedad y á la patria.

Así es que es muy posible que un día los suelte, y en correcta manifestación se presenten frente al Gobierno civil.

Poco falta ya para esto.

Más y Abad

Hablando de los 74 gobernadores que hemos soportado dos de el año 1860 hasta hoy señalamos el nombre de Más y Abad, como hombre recto y de nobles iniciativas.

Alicante cometió un delito de lesa patria entonces describiéndola admirablemente Montero Pérez, y sus cronológicos artículos tan populares y hoy tan leídos.

Dice así:

«Gobernador impenitente, así como

suena. Sus primeros actos fueron de coacción y de arbitrariedad, por que lo obligaba á ello las órdenes que tenía de sacar triunfante la candidatura de Ribero Cichaque y derrotar á Salamanca que se presentaba candidato para diputado á Cortes por este distrito electoral, y después, conseguido lo que se proponía, y arrepentido, sin duda, de su obra, por el mal que había acarreado á Alicante, procuró enmendarlo, é influyó en gran manera para que el proyecto acariciado por la Sociedad Económica de Amigos del País, de celebrar aquí una Exposición Provincial Agrícola é Industrial, se realizara con la brillantez debida, solicitando del Gobierno una subvención para dicho certamen y excitando á los alcaldes de los pueblos á que remitieran á los mismos, muestras de los productos de la agricultura y de la industria de sus respectivas localidades.

He aquí aclarado el motivo de llamar gobernador impenitente á Más y Abad.

Más y Abad por sus condiciones excepcionales, poderosa compañía de los trasatlánticos de Antonio López, le puso al frente de este importante centro de navegación.

Fuerte y seguro

Congran espíritu de justicia pedía hace días el apreciable colega «La Unión», desconfiando de que los pueblos se hicieran el sueco, olvidándose de lo sagrado del contingente provincial, se publicase los nombres de los que van entregando algo del 75 por 100, señalando la cantidad, y sobre todo los privilegiados Orihuela y Alcoy.

Se pide muchas veces se pregone el nombre del vendedor que defrauda al público y se envíe á la cárcel al mal hablado, y justo sería que se supiese el

nombre del mal pagador, y en letras grandes el pueblo que no cumple en el sagrado deber de que se atienda la obra misericordiosa de sostener al pobre enfermo y desamparado que están en un 90 por 100 los de la provincia que los de la capital.

Tenemos hoy al frente de este centro administrativo un hombre joven, de admirables condiciones, por su talento y honradez, y si este mes pasado se habían de haber recaudado 60.000 pesetas, y solo han ingresado 12.500, ni el personal se va á poder pagar y la honorabilidad del Sr. D. Luis Martínez empezará á quebrantarse.

Ahora se está en el momento de dar fuerte y de seguro.

Desgaste

El leído colega independiente «Eco de Levante», se conduce del desgaste y descomposiciones en que se encuentra el partido conservador, olvidándose, seguramente de la descomposición en que se encuentran los liberales.

El que no se consuela es porque no quiere.

CARTA DE MADRID

4 de Junio de 1913.

Sr. Director de EL GRADUADOR: Amigo mío: Azcárate salió de Palacio diciendo que habían desaparecido los tradicionales.

En el país hay una masa enorme de republicanos que no renunciarán nunca á su ideal; pero hay otra masa no menos grande en la que militan jóvenes de gran talento que no considerando esenciales las formas de gobierno y deseando gobernar se pasarían á la monarquía.

Ni un solo aplauso subrayó las últimas declaraciones, las que estima «La Epoca»

que son las más importantes, estando la Cámara como estaba de bote en bote.

Y termina diciendo:

«Y nosotros, sin negarles su trascendencia, recordamos el efecto que produjo el discurso de Castelar cuando licenció á su partido».

Este es el sistema de concretar de «La Epoca», reforzado por las siguientes líneas finales:

«Ciertamente que aquello (lo de Castelar) era un acto. Lo de hoy es solo, aunque apreciable, una fórmula condicional.»

Hoy intervendrá en el debate Pablo Iglesias, y el jueves hablarán Maura y Vázquez de Mella, acabándose el debate político.

Hay un movimiento en el seno del partido republicano, marcándose una línea de conducta radicalísima muy pronto.

Suyo siempre,

El Corresponsal.

SECCION LOCAL

DE TOROS

La corrida del día de San Pedro

No ha hecho más que abrirse el abono y llueve el pedido de localidades. No era menos de esperar tratándose de una corrida en la que nada se ha escaseado en su formación.

Abí son nada los elementos que integran tan colosal cartel.

Tres toros de Veragua, tres de Murube y tres de Santa Coloma.

Los tres grupos de las tres mejores ganaderías del reino.

Tres matadores. ¡Una friolera! ¡Bombal! ¡Machacó! ¡Gallo!

¿Hay quien los mejore? Este es el «Especta Club», cuyo lema es: todo por Alicante y para Alicante.

Teatro Verano

«La verdadera reina de las completistas, la Fornarina, ha participado á la empresa del Teatro Verano que por culpa de la indisposición que aquella padece, no puede ponerse en camino.

En vista de ello, ha sido aplazada la presentación de la genial capzonetista, que estaba anunciada para mañana, y

AL COMERCIO

El comerciante é industrial que no se anuncia, vende mucho menos, que el que con sus anuncios proponga sus artículos y populariza su nombre.

El que anuncia, vende

Un sólo parroquiano que adquiere con el anuncio indemniza con creces los gastos ocasionados al anunciante.

Anunciaos y vendereis pues la propaganda es siempre eficaz.

El Graduador

con sus XXXIII años de publicación ofrece ventajas como cada día; y al suscriptor como gusto y quietud.

SAN VICENTE

allí donde era más conocido, y su nombre, que ella ostentaba descaradamente, más querido y respetado.

Albina convirtió su casa en un lupanar, invitando diariamente á tahures y perdidos de le más abyecto de Paris, y este escándalo lo hizo durar hasta que se le acabó el dinero.

Entonces, agotados sus recursos, fué cuando se acordó de Toussaint Malevue, á quien no había visto desde hacía algún tiempo, y con objeto de allegar fondos fuése á la calle de la Salud, donde supo que el miserable estaba en la cárcel hacía ya dos meses, por imputársele el envenenamiento de Hermance.

Recurrió á algunos de los amigos que frecuentaban su casa, y obtuvo de ellos algunas sumas, con las cuales pudo vivir aún algún tiempo, pues no tenía más que una pensión de 250 francos al mes, que le entregaba monsieur Renaudin de Palissy, conforme el señalamiento del Juegado.

Pero con esta renta insignificante no podía continuar su infame plan de mostrar su ignominia, y se apoderó de ella el desaliento y la cólera; su impotencia la exasperó á tal punto, que volvió al estado del día en que llegó á Paris, ó sea á incurrir en el vicio de la bebida.

Alquiló una miserable habitación en la calle Saint-Jacques, volvió á arrastrar sus harapos, comiendo en infectas tabernas y buscando en la embriaguez la excitación y la fuerza para luchar contra la desesperación.

Las pruebas del juicio de divorcio iban á empezar, y la miserable veía que todas las infamias y torpezas de su vida se pondrían al descubierto, sintiéndose ya en un momento de lucidez, envuelta y aplastada por la avalancha de vergüenza que ella misma levantara.

Entretanto, Lorial aprovechaba bien el tiempo.

El inteligente policía acababa de llegar de Inglaterra con todo un arsenal de

CLÍNICA DE ESPECIALIDADES

Doctor MATEOS

Puerta del Sol-Arenal, 1, primero.-MADRID

La CLÍNICA MATEOS es la que satisface mayor contribución por el ejercicio de la medicina en España, pues por su reconocida importancia, la Junta clasificadora del Muy Ilustre Colegio de Médicos de Madrid le ha designado con PATENTE DE PRIMERA CLASE. — Procedimientos y aparatos modernos para el más acertado diagnóstico y curación. Consulta diaria, de once mañana a ocho noche, 5 pesetas. Gratis los jueves y domingos, de once mañana a una tarde. OPERACIONES con instrumental moderno que asegura el resultado favorable, suprimiendo riesgo y dolor. — El extenso y completo instrumental quirúrgico que posee esta Clínica, le permite practicar todas las operaciones en condiciones ventajosísimas de precio. — Pídanse datos en Secretaría y se contestan gratis por correo.

HOMBRES

La debilidad genital en sus tres grados (escasa, difícil e imposible) se modifica a toda edad con rapidez y sin peligro por nuevo método. — Para fijar el caso, pídanse el gráfico de la potencia sexual que se da y envía correo gratis.

CURA SIN OPERAR DE LA MATRIZ

Cáncer, tumores, puzadas terribles, flujo sangre, llagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, tijejo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del mas ligero sintoma en su matriz, para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos de EMBARAZO, parto y sus complicaciones. Consultese.

Cura intensiva rápida Y SIN PELIGRO SIFILIS

Llagas, chancros, placas en la garganta, ronquera, falta voz, caída del pelo, hinchazón de las encías, reducción de los testículos y de la orquitis sin sajar, flujos purgativos y gota rebelde, tratamiento secreto. Curado el primer sintoma, se evita la infección de la sangre. Las Cápsulas Koch curan en dos días los flujos recientes y modifican los crónicos. Las Cápsulas Koch no dañan los riñones y calman el dolor, 3 ptas. Pomada Koch para llagas y males de la piel, 3 ptas. Perlas Koch, depuran la sangre de los malos humores, 3 ptas. Venta en buenas boticas de España, América y Filipinas.

MAL DE ORINA SALES KOCH

SIN SONDAR NI OPERAR. CURAN todos los males de la URETRA, PROSTATA, VEJIGA y RINONES. Dilatan las ESTRÉCHECES, curan el CATARRO de la VEJIGA; calman al momento los horribles dolores al orinar; disminuyen el deseo frecuente y limpian la orina de posos blancos purulentos ó de sangre. Los flujos crónicos se cortan sin peligro. Las Sales Koch no tienen rival y son bien conocidas de médicos y enfermos. Se venden á 7 ptas. frasco en las boticas de España, América y Filipinas.

En Villajoyosa, se ha suicidado, en la cárcel donde se encontraba, y aprovechando un descuido de los guardianes, el autor del reciente atentado contra el rico propietario, don Cosme Lloret. Para conseguir sus propósitos, prendió fuego á un jergón de paja y con una correa, colgóse de una viga del techo. El juzgado entiende en el asunto.

Ultima hora

Madrid 4 (11'30 n.) Llegó á la Granja el tren real, y el Rey en automóvil. Se ha comprobado que el capitán Sánchez usó varias veces barba postiza.

El día en que María Luisa se hallaba en la casa de la calle de Costanilla de la Trinidad llegó Sánchez con barba postiza y capa, y recogiendo á su hija se marchó con ella en un coche de punto, dejando al intérprete en la casa.

En el careo entre el capitán y su hija ésta mantuvo la afirmación de que aquél usó barba postiza.

Negó al principio el capitán, pero luego confesó, asegurando que se la ponía para perseguir á María Luisa en sus malos pasos.

Los hijos de García Jalón han reclamado los restos de su padre para darles sepultura.

Han solicitado también que se registre su defunción para los efectos ulteriores.

Al enterramiento deberá preceder una diligencia de reconocimiento definitivo de los restos.

El gobernador civil conferenció con los obreros ferroviarios para conseguir la solución del conflicto.

La compañía está dispuesta á conceder algunas mejoras.

El ingeniero jefe de la cuarta división de ferrocarriles ha telegrafiado al ministro que al conflicto ferroviario de la línea de Zafra á Huelva mejora, confiando en que pronto quedará satisfactoriamente resuelto.

Madrid 3 (3'15 m.) El general Alfau ha telegrafiado al Gobierno diciendo que esta madrugada un grupo enorme de bandoleros moros de Tetuán han asaltado una granja agrícola situada á pocos kilómetros de la plaza.

Dicha granja es propiedad de un señor apellidado Albert, que se cree es alicantino.

Los moros han asesinado á seis de los obreros que allí había hiriendo á varios más.

El general Alfau ha dictado severísimas órdenes en evitación de males peores.

El Consejo de ministros de hoy ha sido de gran trascendencia, tratándose del problema de Marruecos.

Se murmura que para el día 14 estarán cerradas las Cortes.

La bolsa ha cerrado hoy á 80,80 y los cambios sobre París, 8'55 y sobre Londres, 17'36.

ESPECTACULOS

Teatro Nuevo

Funciones de cinematógrafo desde las siete en adelante.

Preferencia, 10 céntimos. General, 5 idem.

Cine San Antón

Funciones cinematográficas todas las noches.

Preferencia, 10 céntimos.—General, 5 idem.

CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE

Ferro-Quina Bislery



El que suscribe, Catedrático de esta Facultad de Medicina y Académico de la Real de Medicina y Cirujía, etcétera.

Certifico que el FERRO QUINA BISLERI es un excelente tónico reconstituyente, compuesto de quina y hierro, agentes ambos, que en una experiencia secular ha conseguido como medicamentos de primera fuerza.

En la debilidad general y en el empobrecimiento de la sangre, ya por exceso del trabajo, ya por convalescencia, ya por enfermedades que desgastan, el FERRO-QUINA BISLERI me ha producido resultados pronto y eficaces: grato además al paladar, constituye un vino de condiciones inmejorables.

Barcelona 12 Febrero 1904.

ANDRÉS MARTÍNEZ VARGAS.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Representante: Alfredo Rolando. Bajada S. Miguel, 1.—BARCELONA.

PLAZA DE TOROS

DE ALICANTE

DÍA 29 DE JUNIO DE 1913

LA MONUMENTAL DE

SAN PEDRO



Organizada por la rumbosa empresa Especta-Club

El mejor cartel que en España entera pueda presentarse. Se ha reunido la flor y nata de los diestros y las ganaderías. ¿Qué más puede desear la afición?

¡NUEVE TOROS!

- TRES del Excmo. señor Duque de Veragua.
- TRES de la señora Viuda de Murube.
- TRES del Excmo. señor Conde de Santa Coloma.

El coste de estos nueve toros ascienden á ¡¡18.000 PESETAS!! antes de salir de sus respectivas dehesas.

MATADORES

Bomba, Machaco y Gallo

LOS TRES PAPAS DE LA TORERIA MODERNA

PRECIOS DE LAS ENTRADAS

SOMBRA.—Entrada general, 5'50 pesetas.—Media id. para niños y militares sin graduación, 3 id.—Señoras 4 id.

SOL.—Entrada general, 3 pesetas.—Media id. para niños y militares sin graduación, 2 id.—Señoras, 2'50.

En los anteriores precios están incluidos todos los impuestos.

Trenes especiales con rebaja de precios en todas las líneas. Vapores flotados exclusivamente para la corrida desde Valencia, Orán y Argel.

la Fornarina—según nuestras noticias—efectuará su reaparición en Alicante el próximo sábado.»

Esta reina, en verdad que no es la de los tristes destinos, sino reina decadente, según la prensa de la ciudad condal, debiendo la mayor parte de su indumentaria elegante y admirable en el vestir.

Cobra según nos dicen quinientas pesetas todas las noches, recordando lo que fué el teatro en otros tiempos, glorificación del arte, donde el gran Latorre, cobraba quinientas pesetas todos los meses, llegando á seis mil duros el gran Romea, el eminente Valero y las prodigiosas artistas Matilde Díaz y Teodora Lamadrid.

Hoy según vemos, el dinero abunda más, aunque el arte teatral haya bajado hasta el foso.

Gabinete Odontológico

Laboratorio de

Protesis Dental

Don Francisco Bernabeu Rosell ofrece sus servicios al público en general como especialista en enfermedades de la boca.

Gabinete montado con los últimos adelantos de la odontología.

CONSULTAS de 9 á 1 y de 3 á 6

Mendez Núñez, núm. 18

ALICANTE

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN = CASA

Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de ca-
pricho.--Deposito de vidrios planos.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indisputable superioridad en
CHOCOLATES
Cafés molidos y en grano
TÉS, TAPIOCAS

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y llegando a las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cinco miércoles, o sea: 8 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 2 y 30 de Abril, 28 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 20 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 14 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 14 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 de Diciembre, directamente para Singapur de unas escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Java, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y a los puertos de la costa oriental de África, de América, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba, Méjico.—Servicio mensual saliendo de Gerona el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso por Veracruz el 27 y a Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Fenicia. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata, (facultativa) Habana, Puerto Limón y Colon, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para San Juan, La Guayra, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, y Coro con trasbordo en Curacao para Guayana, Guayana y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y la Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz a los puertos de Galicia y Norte España.

LÍNEA DE FERNANDO POO.
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 5, atravesando las escalas de Canarias, y de la Península a cada dos en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por paquetes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

7.333 IMPORTANTES
Rebaja en los gastos de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los gastos de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba Méjico.—Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en la Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunido

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

45 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros sobre incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Mé-
ñez-Núñez, 46 y D. JUAN LLORCA, San Fernando, 33.

Establecimiento
de vinos
y licores
Méndez
Núñez, 25
Telegramas
Viuda
de Luna



E. Boti Carbone
CALLE MAYOR 18,
y 17.—Ferretería, Qui-
calla y perfumería. Gran
surtido en herrajes para
obras.

Completa variación
en herramientas para
oficinas, cocinas, petró-
leo, carbon, leña y gas.
Raquetas y pelotas para
LAWN-TENNIS—
especialidad en tapetes
y manteles de hule, gu-
tapercha y LINOLEUM.—Telas sedas
metálicas para molinería.



OJO-ENFERMOS-OJO

Si queréis curar vuestros males, usad las especialidades que miles de enfermos pregonan, han sido su salvación, e ininidad de médicos las ordenan, convencidos de su bondad.

Tos, bronquitis, tisis, etc., curación radical usando el Terinhol.
Diabéticos, sin pérdida de tiempo usad el Actibedial, remedio seguro.
Reumáticos, vuestro alivio inmediato y cura segura se consigue con el Reumatol y la Reumaticina.

Estómago sano, corazón contento: usad la Digestolina y hablaréis así.
Depilatoria americana es el mejor de todos los depilatorios y el más inofensivo.

Depurativo vegetal Nosfeu insuperable para curar las enfermedades de la sangre, Granos, Herpes, Escrófulas, etc.
De venta En casa del autor

Sepúlveda, 170, Farmacia.—Barcelona.



En la administración de este periódico se admiten esquelas de defunción, hasta las seis de la mañana.